

Абориген - коренной, не пришлый житель данной страны, местности.

Альпеншток - прочная деревянная, с острым стальным наконечником, палка, длиной до 200 см., иногда снабжённая темляком, страхующим его на руке. Применяется туристами в горах, служит третьей точкой опоры на сложных участках пути, а также может быть использована как стойка для палатки, тента и в других случаях.

Анарака (анарак) - походная верхняя одежда типа куртки с капюшоном, обычно с широким карманом на груди. Надевается через голову. Изготавливается из плотной ветронепроницаемой тонкой ткани.

Атмосферное давление - сила, с которой воздух давит на земную поверхность и все находящиеся на ней предметы.

Бахилы - матерчатые или клеенчатые чехлы высотой до колен, одеваемые в лыжном походе поверх ботинок и брюк. Имеют завязки наверху и дополнительно на щиколотках. Защищают обувь и ноги туриста от снега и намкания, создают дополнительно воздушную прослойку, сохраняющую тепло.

Бергштрих - указатель склона – короткий штрих на горизонталях топографической карты, указывающий направление вниз по склону.

Горизонт - 1) видимая граница неба и земной или водной поверхности, а также пространство неба над этой границей; 2) все видимое вокруг наблюдателя пространство.

Исток - место, где река берёт своё начало.

Каньон - глубокая долина с очень крутыми, нередко ступенчатыми склонами и относительно узким дном, обычно полностью занятым руслом реки.

Карст - корродированная поверхность с провалами, воронками, пещерами, образованная в результате растворения природными водами горных пород (известняков, доломитов).

Координаты - величины, определяющие положение на плоскости или в пространстве.

Курвиметр - прибор для измерения расстояния на карте. Колесико этого прибора прокатывают по измеряемой извилистой линии и по показаниям стрелки на шкале определяют расстояние (в масштабе карты) или длину линии в сантиметрах.

Лимб - деталь компаса, круг на который нанесены градусы.

Радиальный выход - кольцевой или челночный выход с основного маршрута похода с возвращением в начальную точку. Планируется при разработке маршрута с целью его облегчения или при желании ознакомиться интересными объектами, находящимися в стороне от него.

Сублимат - продукт, приготовленный методом сушки, основанной на испарении влаги в условиях отрицательных температур и вакуума, что дает резкое сокращение влаги и уменьшает вес. При этом сохраняется внешний вид, вкус, объем, аромат и питательность продукта.

Азимут - угол на карте или в пространстве (на местности), образуемый двумя направлениями (лучами) – направлением на север и на искомый (заданный) ориентир.

Альпеншток - прочная деревянная, может быть с острым стальным наконечником, палка, длиной до 2 м., имеющая рукоятку для упора ладони в темляк. Применяется туристами в горах, служит третьей точкой опоры на сложных участках пути, а также может быть использована как стойка для палатки и в др. случаях.

Бивак (бивуак) - стоянка, лагерь туристской группы для ночлега или отдыха.

Бухта - веревка или канат, уложенный специальным способом, удобным для транспортировки.

Вершина - самый верх, верхняя часть (горы, дерева и т.п.)

Ветер - горизонтальное движение воздушных масс, вызываемое неравномерным распределением атмосферного давления на земной поверхности.

Исток - место, где река впервые принимает отчетливый вид поверхностного потока.

Масштаб - величина (степень) уменьшения местности при изображении ее на карте.

Накидка - верхняя одежда для защиты от дождя.

Накомарник - чехол из мелкоячеистой сетки с обручем вверху для защиты головы и шеи от укусов комаров и мошкар.

Перевал - наиболее низкое место в гребне горного хребта, обычно между соседними речными долинами, доступное для перехода через хребет или иной водораздельный хребет.

Привал - остановка туристов во время движения в походе.

Таган (таганок) - обруч на ножках или другое приспособление из металлических стержней или уголков, служащее подставкой для варочной посуды при приготовлении пищи на костре.

Траверс - поперечное движение (поперек склона горы или борта долины) с одновременным подъемом или спуском.

Тропа - узкая дорожка, протоптанная пешеходами или животными.

Азимут - угол на карте или в пространстве (на местности), образуемый двумя направлениями (лучами) – направлением на север и на заданный ориентир.

Бивак (бивуак) - место расположения людей на отдых и ночёвку в условиях естественной природной среды.

Брод - мелкое место реки, озера, удобное для перехода или переезда.

Карта - выполненный на бумаге в красках чертеж местности, то есть ее изображение в условных топографических знаках в сильно уменьшенном виде.

Каска - головной убор, предохраняющий голову от ранения. Используется туристами – гóрниками, вóдниками, велотуристами.

Компас - прибор, указывающий концом магнитной стрелки направление магнитного меридиана на север; служит для ориентирования относительно сторон горизонта.

Костёр - контролируемый огонь, разведённый на открытом воздухе.

Котелок - металлический сосуд для приготовления пищи методом варки на открытом огне.

Масштаб - показывает, во сколько раз каждая линия, нанесенная на карту или чертёж, меньше или больше её действительных размеров.

Палатка - временное жилище из ткани, быстро возводимая сборно-разборная конструкция, предназначенная для защиты от неблагоприятных погодных условий и временного размещения и проживания людей, производства работ, хозяйственных нужд, а также складирования различных материалов, имущества и аппаратуры в полевых условиях.

Поход - прохождение нового или известного маршрута по населенной или ненаселенной местности со спортивной, тренировочной, учебной и т.п. целью.

Родник - водный источник, текущий из глубины земли.

Рюкзак - заплечный мешок, используется туристами для переноски снаряжения, питания.

Тент - легкий навес из ткани или полиэтиленовой пленки для защиты туристов, их рюкзаков и палаток от атмосферных осадков и солнца на стоянках, во время отдыха, приготовления пищи.

Туризм спортивный - вид спорта, имеющий целью спортивное совершенствование человека в преодолении естественных препятствий. Включает в себя соревнования по двум дисциплинам: «маршрут» и «дистанция».

Тема: наши славные земляки

1. Земляки – производители тульских брендов, промышленники;
2. Земляки – писатели, художники, ученые;
3. Земляки – космонавты;
4. Земляки – Герои русско-японской войны; Герои Советского Союза

Тема: Гербы муниципальных образований Тульской области

В Викторине представлены Гербы муниципальных образований, команд участниц данного Слёта.